

备战“金九银十”做好4件事

本报实习记者 许卉

还有十几天，各高校将陆续开学。记者从多所高校了解到，开学后的头两个月是2013届毕业生就业的小高峰。这一阶段企业将陆续进校宣讲，学校会在这一时期安排学生实习，每年有三成左右的毕业生会在“金九银十”找到工作。就业指导老师朱俊玲提醒，毕业生要在这个阶段做好4件事。

了解形势

开学后，毕业生首先要调整好心态，要明白自己已经进入毕业班了，就业是多数毕业生重点考虑的问题。毕业生现在就要提前对就业大环境有所判断。了解形势可以通过媒体宣传，也可以从身边的人和事来判断。在职人员对本行业的形势发展是最有发言权的，因

此，已经就业的学兄、学姐能为毕业生提供第一手行业发展材料。毕业生可以此为根据，做好职业定位。

有的毕业生在与用人单位双选时，分不清楚各种单位之间的差别，只挑名气大的单位投简历，往往错过好机会。毕业生还要对各种用人单位的性质、特点补补课，如了解哪些是企业单位，哪些是事业单位，哪些是行业内的龙头企业等。对各种单位用人特点、工作内容、待遇水平，毕业生要做到心中有数，这样，找工作时才能有的放矢，避免盲目。

关注信息

9月、10月是企业进校园宣讲的高峰期。一场场宣讲会紧锣密鼓地在学校的报告厅、礼堂召开，宣传企业文化及招聘流程。高校一般都会将宣讲会信息提前两周通过校园网或公共邮箱发布。毕业生要密切关注。这一时期进校宣讲的企业通常规模较大、知名度较高，因此应聘的毕业生也相对较多，竞争压力比较大。毕业生要想在众多竞争者中脱颖而出，一定要提前了解这些企业，可到企业的官方网站了解企业文化、主要业务等信息。

能在各大院校做巡回宣讲的企业必然拥有相当的规模与实力，他们往来于名校集中的城市，战线与日程都拉得比较长，受关注度较高。通常来讲，进校宣讲的企业会将北京作为全国巡回的最后一站。这些企业可能会选定清华大学、中国人民大学等学校作为宣讲地点，但招聘范围并不只针对这几所学校，其他学校的学生同样有机会。因此，毕业生可以多到各大院校的就业网上去查看就业信息，不要只局限于本校的校园网。

准备简历

在对行业、企业有一定了解以后，毕业生就要着手准备简历了。简历一定要有针对性，千万不要“一份简历打天下”。递交简历时最好能做到“投一次改一次”，有针对性地修改简历可以使简历脱颖而出，获得更多面试机会。毕业生要根据应聘企业岗位需要适当修改简历，多设置一些关键词，体现出针对不同岗位的不同特长及工作经验。比如应聘快速消费品行业的市场开拓类岗位，就突出这方面的实习和兼职经验，如在大学期间做过的市场推广工作等。与这

个岗位关系不大的经验不要占过多篇幅，可以放在后面简单带过。如果缺乏实践经验，简历显得单薄，可以适当写几句话，突出自己性格和这份工作的契合点。

简历写好后，毕业生最好请学校就业指导老师或已就业的学兄、学姐帮忙把关修改，让简历更符合岗位要求。此外，毕业生最好准备一套面试时的服装，对自己进行全方位武装。

珍惜实习

9月底10月初，高校一般会安排毕业实习。毕业生可自行联系实习单位，也可由学校安排。有的单位与院系有多年合作关系，是毕业生就业的主要出路。如果毕业生有意留在这些单位工作，就要借实习的机会向用人单位展现

自己的特点与实力。

虽然很多毕业生不能留在实习单位工作，毕业生也要珍惜实习机会，不能走过场，特别要向实习老师请教学习。一般来说，实习岗位与将来的就业岗位比较接近，起码都是同一个行业，实习老师就是这个行业里的“权威发言人”，他们对行业前景、人才需求、人才分布有着较准确的判断，可以做毕业生就业的参考。通过实习，毕业生还可以从中找出自身素质与企业需求之间的差距，通过学习和实践尽量将这种差距缩小。

根据教育部的要求，11月20日以后，企业才能大规模进校园招聘，届时将迎来2013届毕业生就业的第一轮高峰，优秀的实习经历可为这一时期的正式求职增加筹码。



毕业生招聘会上，主办方专门设立就业指导、政策咨询台，为毕业生答疑解惑。图为毕业生正在填写表格，争取获得更多的就业帮助。

本报实习记者
许卉 摄

延庆新“村官”党员多、三优多、学历高

本报讯（实习记者 许卉 通讯员 王瑛环）记者从延庆县村官办获悉，延庆县大学生“村官”选聘工作已结束，282名新“村官”呈现出“党员多、三优多、学历高”的特点。

与往年不同的是，今年在选聘过程中，延庆县对报考的“三优”（校级优秀学生干部、校级三好学生、校级一等奖及以上奖学金获得者）应届毕业生采取了免笔试

直接进入面试的选拔方法，共录取100人，占总人数35%；今年选聘硕士生38人，本科生184人，本科及以上学历占总人数的79%；党员96人，占总人数的34%。

为了使新一届“村官”尽快转变角色，顺利进入工作岗位，延庆县推出两条“快车道”，一是建立“县、乡、村三级联动培训快车道”，促“村官”尽快适应角色。新一届大学生“村官”全

部报到上岗后，县、乡镇、行政村三级管理部门对其进行有针对性的培训，内容包括实地考察行政村、树立正确的人生观和价值观、农村工作技巧等。二是建立“新老‘村官’帮带快车道”，促进角色定位。组织老“村官”优秀典型与新“村官”交流工作经验和体会，探讨工作方法，使新“村官”尽快走出迷茫困惑，投身工作岗位，共同推进新农村建设。

调查显示：

超七成企业不会优先录用“海归”

本报讯（实习记者 许卉）“智联招聘”近日发布的“海归”求职报告显示，超过七成企业表示不会优先录用“海归”。

面向用人单位的调查显示，超过七成的企业在招聘时会一视同仁，平等对待；26%的人表示比较青睐“海归”。有8%的招聘负责人和管理层不喜欢“海归”，认为他们好高骛远，团队意识淡薄。

57.24%的“海归”专业为经济管理类，选择工科类专业的比例为26.31%，其中计算机电子通信类专业最多，理科类专业所占比例最小，不足5%。鉴于此，专业过于集中在商科的“海归”并不是企业最短缺的技术型、创新型人才。在很多企业家看来，不少“海归”的办法。

最大优势仅仅是掌握一门外语，在专业学识上、创业能力上，与国内一些顶尖高校毕业生相比并没有太大竞争力。

报告指出，“高不成，低不就”的模糊定位是“海归”就业面临的最大障碍。工作环境不尽如人意、福利待遇与国外的巨大差距、个人能力得不到展示也是“海归”就业面临的主要问题。

“务实”已经成为用人单位的共同要求。有的公司招聘时会明确要求海归在国外同行业企业中真正从事过专业技术或管理工作，而不是一些低层次、接触不到企业核心管理理念和技术的辅助性岗位，而这恰是许多“海归”的软肋。有关留学生调查显示，大约一半

“海归”没有工作经历，年龄越小，比例越大。在就业市场上，同时拥有2年以上海外留学经历和1年以上正式工作经历的“海归”最受国内企业欢迎。

教育部数据显示，从1978年到2011年底，中国各类出国留学人员总数达224.51万人。2007年开始，“海归”数量高速增长，年复合增长率达到了43%，2011年，超过18万的海外留学人员回国就业。或许是意识到自己不像多年前那样风光抢手，“海归”们的求职心态也务实了许多。选择就业公司时，他们最关注“个人发展空间”和“薪酬福利待遇”。68.17%的“海归”对于月薪的期待在3000至8000元之间，3.94%的人期望月薪在3000元以下。

中瑞酒店管理学院

首届毕业生就业率达99.4%

本报讯（记者 邱乾谋）

记者从北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院获悉，截至7月1日，该校首届179名毕业生就业率达99.4%。

据了解，在毕业生就业岗位中，75%选择酒店旅游业及相关服务行业的工作，就业岗位遍布北京30余家国际化五星级酒店、知名旅

行社、会展公司以及航空公司，10%选择了出国深造并分别被瑞士酒店管理学院、美国哥伦比亚大学、英国拉夫堡大学、英国伯明翰大学以及澳大利亚昆士兰大学等高校录取，另有10%就职于教育咨询公司、投资顾问公司、房地产开发公司、医药公司等企业，5%选择自

主创业。

为学生找到理想的工作，学院就业指导中心根据学生意愿和特点，对学生进行全方位辅导以及“一对一”的职业辅导，在工作中采用“群策群力、攻坚克难、牵线搭桥、包装推介”的方式以及“突出重点各个击破”的办法。